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Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakam Yusuf Tekin tarafından Anayasanın 98. ve TBMM

içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırılması nı saygılarımla arz ederim.

16.07.2025

Son yıllarda Liselere Geçiş Sistemi (LGS) sınavından tam puan alan öğrenci sayısındaki

belirgin dalgalanmalar kamuoyunun dikkatinden kaçmamaktadır. Resmî kaynaklardan ve

basma yansıyan verilere göre LGS’de tam puan alan öğrenci sayıları aşağıdaki gibidir:

• 2020: 181

• 2021:97

• 2022: 193

• 2023:562

• 2024:352

• 2025:719

Özellikle 2023 yılından itibaren tam puan alan öğrenci sayısında önceki yıllara kıyasla oldukça

yüksek artışlar gözlemlenmektedir. 2025 yılında ise bu sayı 719’a ulaşmış, kamuoyunda sınav

güvenliğine dair kaygılar yeniden gündeme gelmiştir.
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öte yandan 2025 yılı LGS sınavıyla ilgili kamuoyuna yansıyan bazı ciddi iddialar

bulunmaktadır. İddiaya göre:

• Bursa’da kurulu bir WhatsApp grubunda, sınav devam ederken birinci oturum

kitapçığının PDF dosyası paylaşılmıştır.

• İstanbul’da bir okulun WhatsApp grubunda, ikinci oturum kitapçığının saat 11.58’de

dolaşıma girdiği ileri sürülmektedir.

Bu tür iddialar, sınav güvenliği ve fırsat eşitliği ilkelerini ciddi biçimde zedeleme potansiyeli

taşımaktadır. Öğrencilerin ve ailelerin yoğun emek harcadığı LGS sürecinin şaibelerden uzak,

tamamen şeffaf ve güvenilir biçimde yürütülmesi, eğitim sistemimize ve toplumsal adalet

duygusuna olan güvenin korunması açısından son derece önemlidir.

Bu bağlamda;

1. 2025 yılı LGS’de tam puan alan öğrenci sayısının 719’a yükselmesinin gerekçesi nedir?

Somların zorluk derecesinde veya sınav kapsam ve içeriğinde yapılan değişiklikler bu sonucu

ne ölçüde etkilemiştir?

2. LGS’de tam puan alan öğrenci sayısında 2022-2025 yılları arasında gözlenen ani artışlara

ilişkin Bakanlığınız tarafından herhangi bir analiz veya değerlendirme yapılmış mıdır?

Yapıldıysa sonuçları nelerdir?

3. 2025 yılı LGS’de tam puan alan 719 öğrencinin illere göre dağılımı nedir? Hangi illerde

kaç öğrenci tam puan almıştır?

4. 2025 yılı LGS’de tam puan alan 719 öğrencinin okul türlerine (resmî, özel vb.) ve okul

isimlerine göre dağılımı nedir? Hangi okullardan kaçar öğrenci tam puan almıştır?

5. Bursa’da bir WhatsApp grubunda LGS’nin birinci oturum kitapçığının PDF olarak

paylaşıldığı iddialarından Bakanlığınızın haberi var mıdır? Varsa bu konuda Bakanlığınız

tarafından yürütülen idari veya adli bir soruşturma mevcut mudur?

6. İstanbul’da bir okulun WhatsApp grubunda ikinci oturum kitapçığının saat 11.58’de

dolaşıma girdiği yönündeki iddialara ilişkin Bakanlığınızın tespitleri nelerdir? Bu paylaşımın

hangi okul veya kişiler üzerinden yapıldığı tespit edilmiş midir?

7. Söz konusu kitapçık sızıntılarının sınav güvenliğini etkileyip etkilemediği, tam puan alan

öğrenci sayısındaki artışta etkili olup olmadığına dair Bakanlığınızın yürüttüğü bir çalışma
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mevcut mudur?

8. 2025 LGS sınavında kullanılan soru kitapçıklarının dijital ortamda sızdırılmasına karşı

alman teknik ve hukuki tedbirler nelerdir? İlgili yazılım, baskı ve lojistik süreçlerde güvenlik

açıkları tespit edilmiş midir?

9. İddiaların doğru olması halinde, bu tür sızıntılara sebebiyet veren kişi veya kuramlara

yönelik ne gibi idari ve cezai yaptırımlar uygulanacaktır?

10. Son üç yılda LGS sınav güvenliğine ilişkin Bakanlığınıza veya Ölçme, Değerlendirme ve

Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğüne iletilen şikâyet sayısı kaçtır? Bu şikâyetlerin içeriği

nedir ve ne şekilde sonuçlandırılmıştır?

11. 2025 LGS sınav sürecinde güvenliği sağlamak amacıyla kaç personel görevlendirilmiştir?

Soru kitapçıkları basım, dağıtım ve toplama süreçleri nasıl denetlenmiştir?

12. 2025 LGS sonuçlarının iptali veya yeniden değerlendirilmesi gündemde midir?

Bakanlığınız bu konuda kamuoyuna net bir açıklama yapmayı planlamakta mıdır?


